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H Δ΄ Στάση των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος 
Καΐρου κ. Νικόδημος, πλαισιούμενος από τον Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Άνθιμο και τον Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου κ. Κωνσταντίνο Μιχαλακόπουλο. χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία της Δ΄ Στάσης των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, 
που τελέστηκε στον Ιερό Ναό των Εισοδείων της Θεοτόκου στην 
Ηλιούπολη του Καΐρου την Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026.

«Χαῖρε, ἀκτὶς νοητοῦ ἡλίου, χαῖρε, βολὶς τοῦ ἀδύτου φέγγους» ακούσαμε από τα 
χείλη του Σεβασμιώτατου, ο οποίος με την θέρμη της πίστης του μεταλαμπάδευσε 
στο εκκλησίασμα το ποιητικό μήνυμα του Εκκλησιαστικού λόγου.

Όπως αναφέρει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης, ο Χριστός είναι «το αληθινό φως που 
φωτίζει κάθε άνθρωπο που έρχεται στον κόσμο», με την Θεοτόκο να μετουσιώνει 
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μέσα από το σεπτό της σώμα το φως αυτό της σωτηρίας βοηθώντας το να 
διαγράψει στο διηνεκές την επίγειά του διαδρομή.

Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος άνοιξε την καρδιά του και μίλησε χωρίς 
υπεκφυγές για τα ζωφερά Γενοκτονικά τεκτενόμενα των τελευταίων χρόνων σε 
όλο τον κόσμο, θέτοντας όμως παράλληλα την μεσιτεία της Παναγίας ως το 
αντίβαρο της σκληρής καθημερινότητας και την ειλικρινή πίστη στον Χριστό ως 
το κλειδί που ξεκλειδώνει την βασιλεία των ουρανών.



«Η ανθρωπότητα ζει ένα πρωτόγνωρο παραλογισμό. Ο πόλεμος βαφτίζεται ως 
αγώνας για την ειρήνη. Η ανηθικότητα βαφτίζεται ηθική, η ανελευθερία 
βαφτίζεται ως ελευθερία και ηθική…σε όλο τον κόσμο, σε Ανατολή και Δύση η 
αξία το να είναι κανείς Άνθρωπος έχει ευτελιστεί. Ο Άνθρωπος ως ύπαρξη δεν 
στοιχίζει πλέον τίποτα… και μέσα σε όλη αυτή την ζοφερή πραγματικότητα η 
Εκκλησία δεν θα παύει ποτέ να προβάλει ένα σπουδαίο και σημαντικό πρόσωπο για 
εμάς τους πιστούς. Το πρόσωπο της Παναγίας, το οποίο έδωσε αφάνταστη αξία 
στον Άνθρωπο και τον ανέβασε τόσο ψηλά ώστε να φτάσει στον θρόνο του 
Θεού…εμείς ως Χριστιανοί θα πρέπει να θεωρούμε τον εαυτό μας ευλογημένο και 
θα πρέπει να μην πάψουμε ποτέ να υποστηρίζουμε και να δίνουμε την σημασία και 
την αξία που πρέπει στον Άνθρωπο. Αυτόν τον Άνθρωπο που σήμερα Ανατολή και 
Δύση περιφρονούν και έχουν ως στόχο να τον εξαλείψει, αυτόν τον ίδιο Άνθρωπο η 
Παναγία μας ανέβασε μέχρι τον Θρόνο του Θεού», ανέφερε.
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Στους Χαιρετισμούς προς την Υπεραγία Θεοτόκο παρέστησαν συμπροσευχούμενοι : 
ο κ. Ανδρέας Γιόσρι εκπροσωπώντας την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, ενώ από την 
εκπαιδευτική κοινότητα παρέστησαν: ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. 



Γιώργος Κοκορέλης και η Διευθύντρια της Αχιλλοπουλείου κα Γεωργία Πετούση. 
Στην Ακολουθία παρέστη και η Αντιπρόεδρος του ΕΝΟΚ κα Κωνσταντίνα Γεδεών.

(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


